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Svar på interpellation 2010:8 av Teres Lindberg (S) om stadens kostnader för 

avknoppningar 

 

Teres Lindberg (S) har i en interpellation ställt följande frågor till mig. 

1. Hur stora har kostnaderna varit för enheten för kvalitetsutveckling och avknoppningar 

från och med år 2006? 

2. Hur stora har kostnaderna varit för utbildning och information till stadens anställda 

från och med år 2006? 

3. Hur stora är kostnaderna för det rättsliga stödet i klagansprocesser och yttrande till 

EU-kommissionen? 

4. Finns det även andra kostnader för staden förknippade med avknoppningarna, och i så 

fall, hur stora är de? 

 

Som svar vill jag anföra följande: 

Stockholmarna är vana att välja och ställer höga krav på kvalitet och valfrihet. För att kunna 

möta stockholmarnas förväntningar måste staden erbjuda en mångfald vad gäller både 

utförare av och inriktning på vård- och omsorg. Det är stadens ansvar att skapa och erbjuda en 

sådan flexibilitet. Ett sätt att skapa flexibilitet är att personal övertar verksamhet från stadens 

regi. Att staden bistår sina medarbetare genom enheten för kvalitetsutveckling och 

avknoppning tycker jag är utmärkt bra, så att förutsättningarna för mindre aktörer blir bättre i 

upphandlingsförfaranden. God insikt om hur anbuds- och upphandlingsprocesser fungerar i 

staden skapar också bättre förutsättningar för långsiktiga utförare med bred, god förståelse av 

vad kommunen eftersöker hos en utförare. Vidare svarar jag på Teres Lindbergs frågor enligt 

nedan: 

1. Enheten för kvalitetsutveckling hanterar fler frågor än de som rör personal-

övertagande. Enhetens arbete syftar till att på olika sätt stödja medarbetare som vill 

lägga anbud på den verksamhet de arbetar i när den konkurrensutsätts. Detta stöd är 

ofta av avgörande betydelse för stadens medarbetare ska få tillräcklig kompetens för 

att kunna delta i anbudsupphandling. Vad gäller just området personalövertagande är 

det från och med 2009 endast ca en halv tjänst som är avsatt till detta samt ca 20 % av 

enhetschefens anställning. Under 2007-2008 arbetade totalt tre personer med frågor 

kring personalövertagande. Enhetens arbete med detta startade 2007, varför det inte 

finns siffror redovisade från 2006. 

Intresset från stadens anställda att erhålla rådgivning var långt större än väntat. Bland 

annat kom över 1 000 personer till informationsträffarna som anordnades. T o m 

januari 2010 har drygt 225 enheter varit på besök på enheten för information och 

rådgivning.  
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2. Kostnaderna för utbildning och information har varit i snitt cirka 350 tkr per år (från år 

2007 då enhetens arbete kom igång). 

 

3. Advokatkostnaderna avseende stadens svar till EU kommissionen uppgår till cirka 140 

tkr. Kostnaderna har uppkommit på grund av inkomna överklaganden. 

 

4. Nej, det finns inga ytterligare kostnader centralt för just avknoppningarna.  

 

Stockholm den 8 februari 2010 

Sten Nordin (M) 

Finansborgarråd 

 


